

gondoskodott a résztvevők szórakoztatásáról, amiből a vármegye és város vezetői, a veszprémi MANSz-szal együtt ugyanacsak kivették részüket.

El kell azonban mondanunk, hogy a „Kisdédnevelés” c. lap 1941 júniusi számának vezércikke az óvónők munkaidéjéről és a dajkakérdés rendezéséről megdöbbenést keltett, mert napi 14 órai munkaidő az óvónőtől sem várható és csak kétféleképpen kiképzett, egészségi és erkölcsi szempontból megfelelő dajka lehet az óvónő munkájának megfelelő kiegészítője.

Z.

Két jegyzőkönyvi kivonat

I.

„A Magyar Lélek c. népművelési szaklappal kapcsolatban megállapítják a kartársak, hogy kitűnő forrása a falu népművelőinek. ... Fontosnak tartják a népművelőelőadások alkalmával a kísérműsört; a közgyűlés hallgatósága egyöntetűen úgy véli, hogy fel kell keresni a Magyar Lélek szerkesztőségét azzal a kéréssel, hogy amennyire csak lehet, adjon bő kísérműsört minden egyes népművelési témához, mert a kísérszámok összegyűjtése sokszor komoly fejtörésbe kerül az előadások vezetőinek...”

Kadarkút, 1941. június 22.

Thán Ede
jegyző.

Mike Imre
elnök.

II.

„A Széchenyiről való megemlékezést a jövő évi népművelés gyakorlati megbe-

szélése és megszervezése követte... Egy közlésnek sem szabad lenni, ahol népművelési előadást ne tartottak volna... A népművelés problémáinak mindvégig igen élénk megbeszélése után az egybegyűlt tanítóság a legnagyobb elismerését fejezte ki a Magyar Lélek c. népművelési folyóirat szerkesztőinek, akik a népművelés nehéz, de feltétlenül szükséges munkájában oly hasznos vezérfonalat adnak a népművelők kezébe...”

Somogyvár, 1941. július 16.

Simon József
jegyző.

Közli: Tamás József

*

A szerkesztőség megköszöni a kartársak — a csökölyi, illetőleg somogyvári r. k. esperesi ker. tanítói köreinek — szíves elismerését s az őszi évadban lehetőleg minden előadással kapcsolatban jelzi a kísérszámokat. Közismert verseket, dalokat csak cím szerint, hiszen ezeket tankönyvekben, a Magyar Népművelők Társasága egyéb kiadványaiban (pl. Magyar Klasszikusok, Szavalókönyv, Karácsonyi Játékok stb.) könnyű megtalálni. Néha, ritkább anyagot szöveg szerint is adunk.

Eppen ezért kérjük előadás-szerzőinket, hogy kísérműsorra mindig tegyenek javaslatot, illetőleg közöljék velünk a nehezen hozzáférhető kísérszámok szövegét és zenéjét.

Rádióműsor

Augusztus 17-én Rexa Dezső a régi lakodalmi énekeket ismerteti, éspedig ezúttal a magyar középnemesség barokk korbéli lagzijairól beszél. — *Böngészés a népkönyvtárban* a címe Jeszenszky Sándor aug. 24-re kitűzött előadásának. Rámutat azokra a kincsekre, melyek a népkönyvtárak szerény szekrényeiben rejtőznek. A magyar szellem pompás virágoskertje bontakozik ki előttünk. — *A fiatal Jókairól* beszél aug. 31-én Bory Jenő. A nagy regényírónak a fiatalsága maga is regény. Barátja e kor csodálatos meteorja: Petőfi. Felesége Laborfalvy Róza, akivel március 15-én, a szabadság mámoros ünnepén hozza össze a sors. — Szept. 7-én Divéky Adorján az Orosz Birodalom népeiről tart előadást. Ez az óriási birodalom nemzetiségileg sohasem volt egységes ország. Rengeteg, különböző népfaj él ott és a vezető nép, az orosz is három népre tagolódik: nagyoroszra, fehéroroszra és kisoroszra. Ezeken kívül itt élnek a finn-ugor népek különböző leszármazottai, tatárok és törökök, a Kaukázusban pedig a legkülönbözőbb népfajok keverednek, nem is szólva az ázsiai Oroszország mongol, tatár, kínai és egyéb népeiről. — *III. Béla királyról* olvas fel Vas Olga szeptember 14-én. III. Béla, a nagy európai reformjaiban találjuk meg mai közigazgatásunknak az alapjait. A királyi kancellária felállítása, az írásbeliség bevezetése, a pénzverés mint kizárólagos királyi jog, a vámok, adók, illetékek első rendezése mind tőle származik.

Felelős szerkesztő: Hankiss János. — Felelős kiadó: Milleker Rezső.